
1 日 県新人大会（ソフト）　　県秋季大会（剣道）

2 月

3 火

4 水 集会

5 木

6 金 英検　SC来校　体験入学(国際)

7 土 体験入学(農業)

8 日

9 月 スポーツの日

10 火 修学旅行(2年)

11 水 修学旅行(2年)

12 木 修学旅行(2年)

13 金 修学旅行(2年)

14 土

15 日 選手権大会(サッカー)

16 月

17 火

18 水 校内研

19 木

20 金 交通安全指導　SC来校　体験入学(丸の内)

21 土

22 日 選手権大会(サッカー)　県冬季大会(相撲)

23 月 性教育(2年)　合唱放課後練習

24 火 合唱放課後練習　体験入学(小津)

25 水 合唱放課後練習　校内研

26 木 合唱放課後練習　専門委員会　体験入学(高知工・安芸)

27 金 合唱放課後練習　SC来校　体験入学(市商)

28 土 サッカー選手権大会(サッカー)

29 日 サッカー選手権大会(サッカー)

30 月 合唱放課後練習

31 火 合唱放課後練習　コツ骨青春講座(2年)

１０月号　　返信欄　　　　年　　組　　生徒名（　　　　　　　　　　　　）　　「見ました」だけでも結構ですので一言いただければありがたいです。

校  訓

令和5年　10月号　文責:北川 睦美 E-mail kagami-j@city.kochi-konan.lg.jp

１０月の行事予定【勝敗笑美戦 (かっぱえびせん)】　 　～勝っても負けてもサクッと笑おう～
　【結団式】　9月4日(月)
　西体育館で結団式を行いました。実行委員長の挨拶に始ま
り、パネル紹介、学校長挨拶、各色団長決意表明の後、校長先
生から各色団長に団旗が授与されました。その後、東と西の体
育館に分かれて各色団の結団式となりました。まず、応援団
長、応援リーダーの決意表明がありました。またリーダー達の
団を優勝に導こうという強い思いのこもった挨拶や、勝つこと
だけにこだわらず、皆で一生懸命取り組むことに意義があると
いう旨の挨拶がありました。どちらの色も全員が真剣なまなざ
しで聴きいっていました。各会場に色団のパネルも展示されま
した。結団式のリーダー達の様子からは、体育祭にかける意気
込みがひしひしと感じられました。

☺PTAの「A-MAX」レシート収集、いつも気にかけてご協力
いただき有難うございます。引き続きよろしくお願いします。

　【令和5年度体育祭】　9月20日(水)
　天候にも恵まれ、令和5年度香我美中学校体育祭を開催すること
ができました。本年度は、練習期間中や本番での生徒の皆さんの
熱中症リスクを軽減すること等も考え、午前中日程で開催しました。
　体育祭の全体での取組みに向け、実行委員、3年生中心に応援リーダー、ダンスリーダー、パネル係の
活動は夏休みから始まっていました。パネル係は夏休み中に約７日間の作業を行い赤白共に立派なパネ
ルが完成しました。また本番では、全身で音楽に身を預ける楽しさを集団で表現したダンス、昨年度まで
のコロナ感染症対策による制限が解かれ、声を出しながら、集団美や笑いやリズムも取り入れながらの
パフォーマンスで見せた応援等、随所に生徒達の知恵と工夫がちりばめられた内容で、各審査員たちを
うならせました。赤組が優勝、応援賞は赤組、ダンス賞とパネル賞は白組という結果となりました。　生徒
の皆さんが、学校教育目標「人間力の育成」のもと、着実に歩を進めていることを実感させてくれる体育
祭となりました。保護者の皆さまや地域の方々も、お忙しいなか応援に駆けつけてくださり、生徒たちを
称える惜しみない声援や拍手をいただきありがとうございました。さらには、ご来賓の代表の方には各賞
の審査、PTA役員の方々には、駐車場での誘導、各賞の審査や授与等にかかわっていただき、本当にあ
りがとうございました。

【体育祭を締めくくった実行委員長あいさつ】
　今日は体育祭お疲れさまでした！
　まず最初に赤組さん優勝おめでとうございます。各色、赤組も賞は2つ、白組も賞は２つ、
どちらもよくがんばったと思います。体育祭本番はみんな緊張してガチガチかなと思って
いたんですけど、練習よりみんな笑顔があって、応援もみんなで団結してできていたと聞い
ています。ダンスとか競技中もそうだけど、笑顔がたくさんみられた体育祭だったと思いま
す。そして、みんなの頑張りが保護者にも伝わったと思いますがどうでしょうか？（拍手）
　みなさん今日はいい天気の中で、できたのでよかったと思います。この後はゆっくり休んで、また明日
からの学校へ備えてください。　今日この体育祭で学んだ力、「かかわる力」だとか「やりぬく力」をこれか
らの生活へ活かしていけるようにしましょう。これで話を終わります。お疲れさまでした。

香南市立香我美中学校

香我美町山北４１－１

ＴＥＬ（０８８７）５４－２０１８

ＦＡＸ（０８８７）５４－３００９

切り取り線

【PTA愛校作業 ご協力に感謝!!】
9月9日(土)朝7:00からの愛校作業では、

保護者の皆様に加えてたくさんの生徒の皆

さん、また地域の方々にもご参加いただき、

運動場の草引きや草刈り、校舎内の窓枠清

掃に取り組んでいただき、気持ちの良い学校

生活や行事の取組みにつなげることができま

した。暑い中ご協力有難うございました。



【令和5年度　体育祭】 義務教育最後の体育祭を終えた3年生の振り返りより(抜粋)

★体育祭を通して「頑張ったこと」、「成長したこと」、「学んだこと」、「今後に生かしたいこと」など書いてみよう!!

○ 練習では、応援もダンスもけっこう難しかったけど、リーダーの人が中心になって教えてくれてうれしかった。たまに家で練習したりし、本番ま

でに間にあって良かった。

○ 応援リーダーになって今まで少なかった教える側になってみて、全員に指示をして練習をしてもらう、それから全員に目を配って、気が付い

たことがあったらそれをまた言うのがどれだけ大変で難しいことかっていうのが学べた。でも、その努力があるからどんどんいいものが仕上がっ

ていくことが分かったので、大変で苦労することも大切なんだなと思った。リーダーになってみて大変だった経験があるから、それを今後に生か

していきたいと思った。

○ 僕はパネル係だったので、夏休みの間から部活を並行してやるのが大変でした。初めは、日を余らせて終わるのかなとも思っていたけど、二

年生たちとも色々話して改善しながら最終日に完成させることができました。そして、自分たちの作ったパネルが、パネル賞に選ばれたのでとて

もうれしかったです。

○ 最初は恥ずかしがっていた応援団もみんなと本気で向き合えるようになり、とっても成長したなと思います。後輩たちと一番かかわってたくさ

んの人と話して、体育祭に向けた実行力とか計画性とかは、これからの学校生活や高校に行ってからも使えると思います。だから、この体育祭で

学んだことを無駄にせず様々な場面でフル活用していきたいと思います。私たちがこんなに楽しめたのは香我美中の一人一人が一生懸命頑

張ったからだと思うので、感謝を忘れずこれからの学校生活も楽しくしていきたいです。

○ 次の体育祭は、僕たちがいなくても団長などを中心に頑張ってほしいと思う。思い通りにいかないこともあるかもしれないけど、怒るんじゃな

くてどうしたらみんなで協力して全力でできるのか考えれたらいいと思う。

○ 体育祭を通して成長したことは、3年生という立場にあり自分から応援団に入り、1～2年生を引っぱってこれたこと。頑張ったことはみんな最

後の体育祭だったけどしっかり今までやってきたことを本番で出せていたこと。今後に生かしたいことは、最初応援団に入ってすこしめんどくさい

なーという気持ちだったたけど、どんどんみんなと練習するにつれて、楽しいな、もっとしたいなという気持ちになっていきました。今後自分から仕

事をしたいと思いました。

○ プログラム数は少なかったけれど、一つ一つの競技に全力で熱い戦いができたと思う。失敗した点もあったと思うけど、それを補い合うよう

な行動を全員出来たと思う。3年で最後だったけど、白熱した戦いができ、思い出に十分な程の仕上がりだったと思う。自分の係も責任を持ち出

来たし、疲れが途中で出てきたけれどやり抜くことが出来たので良かったです。人とのかかわりを十分に見せれたなと思っています。

○ 頑張ったことは100mで普段よりも速く走れたことです。家族が見ていたからかもしれないけど普段よりもなんだか速く走れて3位になれま

した。

○ 1年生の子や2年生の子ともコミュニケーションをたくさんとることができてよかったです。(中略)みんなに感謝の気持ちでいっぱいです!片

付けもみんなで協力してできたし早く終わることができたのでとってもよかったです!すばらしい!!3年生はみんなで同じ組団!となることはできな

くて残念だったけど、最後はみんなで楽しんで組団なんか関係なく楽しめてよかったです!!

○ 終わったあと赤白関係なく団長が中心となってお互いに励ましあったりして盛り上げてくれた。困ったことがあったらみんなで話し合って解

決できた。

○ 人と関わって話す機会が増えることで、仲良くなり楽しく取り組めるということを学べた。コミュニケーションの大切さを知れた。

○ 成長したことは、ダンスや応援で初めのほうは全然おどれなかったし応援も声が出ていなかったけど、友達と一緒に頑張って練習することで

どんどんうまくなり、最終的には全力で楽しむことができた。

○ (前略)暑い中笑顔で体育祭を終えた香我美中の全校生徒に拍手です!来年の3年生はファイト!!

1. 自分の判断で行動することができましたか。

【できた】→理由について

〇 すぐに図書館の本を持って頭を守ったから。

〇 本やクーラーが落ちてこない場所を選んだから。

〇 すぐに机の下で頭を守ったから。

〇 家の時もどこに行ったらいいかを確かめられるから。

〇 町の安全な場所を確認しておきたいから。

〇 地震がいつどこで起こるかわからないから。

〇 家の近くはどこが安全か知りたいから。

〇 天井から物が落ちてこない所を考えて身を守れた

【避難訓練】9月26日(火)

特別教室で学習中に震度7程度の地震が起こった際の、一次避難行動と香宗

川からの浸水を想定した二次避難(校舎3階へ)の避難訓練を行いました。

～生徒の振り返りより～
2. 地域の防災訓練に参加してみようと思いますか。 【思う】→理由について

〇 学校以外の場所で地震になった時にすぐにそこに逃げれるようにしたいから。

〇 地域の人などと、信頼関係を築き、いざとなった時に助け合えるため。

〇 地域の人との交流や家族と地震が起きた時の確認もできるから。

〇 もし、本当に避難しないといけない時になってパニックになってしまったら嫌だから。

3. 今日の教室からの避難訓練や二次避難訓練を通して、 これから何を備えるべきだと

考えますか。

〇 家具の固定や高い所に物を置かないようにしようと思った。

〇 防災バッグなど非常食、水などを準備していつ地震が来てもすぐ避難できるようにしとい

たらいいと思った。大きめの布、タオルなど生きるために必要な最低限のもの。

○ 枕のそばに靴を備えておくべきだと思う。

○ スリッパが大事だなと思いました。ガラスなどを踏んだ時足をけがしてしまって、避難場

所に逃げることができなかったらダメだから。

○ 自分の身のまわりで危ないと思う所に気を付けておく。みんなが安全に避難できるように

一人一人が避難のことを考える。

○ 家族とちゃんと話し合うことが大切だと思う。

○ 学校に行っていて家に誰もいないときに地震が来たら、犬が死ぬなと思った。

○ 積み重ねの訓練と町のフィールドワークを行い、安全なところを見つける。


